

领导QQ指示,要她汇出21万元……

因领导在开会,她没多想就转了,后来才知道是电信诈骗,所幸转账时输错号码,钱未转入骗子账户



核心提示

□记者 申利超 实习生 何成浩 通讯员 傅晓丽

领导QQ上通知单位财务人员,要求其向指定账户汇款,财务人员转账后得知领导的QQ被盗了。幸运的是,财务人员在通过网银转账时,少输入一个数字,汇出款项尚未打入骗子账户。最终,在公安机关和银行的帮助下,21万元巨款在两小时后失而复得。

【事发】领导开会时QQ被盗,财务人员掉入诈骗陷阱

李女士是高新区河洛路一家企业的财务人员。22日10时许,她的QQ收到领导发来的信息,通知她往一个账户汇21万元。

李女士说,她看到领导留言后感觉有点儿奇怪,因为平常单位汇款都是通过电话通知、确认的,但考虑到领导当时在开会,可能不方便打电话,又比较急,才会通过QQ留言。

李女士根据领导的QQ留言,通过网

银向中国工商银行宁波分行石碶(qì)支行(下称石碶支行)某账户汇出21万元,收款人为陈清云。

汇款后不久,李女士向领导汇报,可领导的话让她惊出一身冷汗:领导并未在QQ上给她留言,单位当天也没有转账业务。

听了领导的话,李女士立刻蒙了。原来,领导的QQ被盗了,她掉进了电信诈骗陷阱。

【转机】转账时少输一个数字,交易尚未完成

当日10时20分,高新派出所民警赶往现场调查。

案件很快被移交给高新派出所案件侦办大队。该大队民警关锋说,他们根据李女士提供的兴业银行网上转账受理回单上的信息,马上打电话给石碶支行。

“我们报过收款账号后,石碶支行说账号错误。”关锋说,对方查询陈清云的账号后,发现其比受理回单上的收款账号多

了一位。

石碶支行工作人员说,陈清云的账户当天并未产生相关交易,如想冻结陈清云的账户,需要公安机关出具有关手续。

高新派出所所长金铭辉立即指示民警开辟绿色通道,迅速办理冻结诈骗账户的手续,并与宁波市公安局石碶派出所联系协调,先将有关手续传真过去,随后再将正式手续送达对方。

【幸运】银行协助追查,巨款两小时后失而复得

民警在办理相关手续时,让李女士联系其银行账户的开户行兴业银行洛阳分行某支行,查询款项去向。

该支行工作人员说,他们在接到李女士电话后告知她款项已汇出,若她要查询款项去向,须带相关证件到中国工商银行网点查询。

当日11时许,该支行工作人员带着李女士到附近的中国工商银行网点查询得知,李女士转出的钱已转入石碶支行,但还没转

入个人账户。

随后,李女士通过网上银行输入收款人的账号,连续输错3次密码,暂时冻结收款人网银密码,拖延时间。

最终,兴业银行洛阳分行某支行与石碶支行联系后,对方确认收到21万元,但收款人账号有误,无法转入。

当日12时许,经两家银行查询、确认,石碶支行将21万元退回兴业银行洛阳分行某支行,该行随后将钱转入李女士的账户。

【提醒】转账前一定要电话或当面确认

我市一银行工作人员表示,如市民遭遇电信诈骗,一定要在第一时间报警,因为要冻结对方账户,必须有公安机关向开户行出具相关手续。

“一般同行转账是即时到账,跨行转账有一个时间差,通常为十几分钟到两个小时,一旦遇到电信诈骗,可以利用这个时间差进行‘自救’。”该工作人员说,市民可以通过登录诈骗账户的网上银行,一般输错3次密码可暂时冻结对方网银密码,拖延犯罪分子的转账时间。

他表示,输错对方网银密码,并不能确保打入犯罪分子账户的钱不被取走,因为网银密码冻结后,持卡人仍能通过

ATM机或银行柜台正常交易。另外,网银密码一般在冻结24小时后便可自动解锁,持卡人也可通过重置密码解锁。

关锋介绍,犯罪分子在进行电信诈骗时,所用的银行卡一般不是用自己的身份证办的,有款项汇入后,犯罪分子很快就会将之转往其他银行账户,因此此类案件的破案难度比较大,市民一定要提高防范意识。

“就像李女士的遭遇一样,很多电信诈骗都是因为巧合,如有人通过短信或QQ要求汇钱,不管对方是亲人还是朋友,不管对方说出什么理由,都不要轻信。”关锋提醒市民,如要汇钱给对方,一定要先通过电话确认或当面确认。

几十年来,她先后送7个子孙参军

九旬“佘老太君”培养出六虎一女将



张遂花和他的大孙子及重孙子 (图片由受访者提供)

□马振邦

在洛阳伊滨区诸葛镇西马村,有一位佘老太君式的人物,她叫张遂花,今年92岁,知情达理、爱国拥军,先后送七个子孙参军,被乡邻传为佳话。

张遂花的丈夫是老实巴交的农民,俩人育有一女四子,早年家里的日子过得苦。1968年3月征兵时,张遂花正在上初中的大儿子动了参军的念头,怕家人不同意就悄悄报了名。张遂花知道消息后说:“老当去当兵,我们应该高兴,他能为国出力了。”

在大儿子当兵的几年里,张遂花又先后送三儿子和四儿子参了军。村里人都问:“你把壮劳力都送去当兵了,家里的活谁干啊?”张遂花回答:“人说养儿防老,我要说

养子为国,他们能为国家出力,我苦点儿没啥。”

时光匆匆。1996年冬,张遂花的孙子们也到了服兵役的年龄。这一年她的次孙要报名参军,孙子来征求意见,张遂花痛快地答应了。就这样,在以后的几年里,张遂花又先后送大孙子、大孙女、四孙子当了兵。

“当兵就当好兵,家里的事情莫牵挂”,这是张遂花送孩子们当兵时反复叮嘱的一句话。

几十年来,张遂花先后送7个子孙参军,孩子们也没有辜负她的期望,个个都在部队入了党,大多当上了干部,老人的大孙子现在还在服役。

如今已92岁高龄的张遂花,精神矍铄,大家被她的拥军情怀所感动,都说她是当代的“佘老太君”。

“拥军八姐妹”街头宣传征兵政策



今年的全国征兵报名工作提前到夏季,将于7月31日结束报名工作。为使市民对这一政策的变化有更多了解,激发广大适龄青年的参军热情,昨日上午,我市著名的“拥军八姐妹”走上街头,在老城安喜门旁拉起了“志愿服务入伍政策宣传”的横幅,做起了义务宣传员。

记者 丁立 社区助理记者 乔唤昭 实习生 黄渊鸽 摄影报道